PR

2023 MODELO A. 3. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

SOLUCIONES GEOMETRIA

UEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES Il MADRID

Un depdsito en forma de paralelepipedo, de base cuadrada ABCD, apoya completamente su base sobre una rampa en un local,
quedando una arista superior pegada al techo. Se considera un sistema de ejes, con los semiejes positivos en un rincén del local. La
arista inferior paralela a la que se apoya en el techo y no en su misma cara, tiene vértices de coordenadas A(1, 1, 1) y B(1, 3, 1). La

ecuacion del plano que contiene a la rampa es 4x — 3z = 1y el vértice sobre el punto A es A’ (1
a) (0.5 puntos) Calcular una ecuacion del plano que contiene a las aristas AB y AA' .

b) (1 punto) Calcular los otros dos vértices, C y D, de la base.

c) (1 punto) Calcular el volumen del depésito.
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2023 MODELO B.3. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)
Se consideran las siguientes rectas:
« 1, larecta que pasa por el punto P(1, 1, 2) y tiene como vector director i = (0, 1, 2);
« s, larecta de eCUOCiOﬂeSSE{x+y_4=O
x—2z+2=0
« t, la recta paralela a s que contiene al punto P.
a) (0.75 puntos) Estudie la posicion relativadery s.
b) (0.75 puntos) Calcule el dngulo que forman las rectasry t.
c) (1 punto) Calcule la proyeccién ortogonal del punto P sobre la recta s.
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mundo SOLUCIONES GEOMETRIA
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2022 JUNIO COINCIDENTE A. 3. (Calificacion méaxima: 2,5 puntos)

x=2
Seala recforz[yza, A€ER, yelpuntoP(1,1,0).
z=0

a) (1 punto) Halle los puntos pertenecientes a la recta r que distan de P una unidad.
b) (1.5 puntos) Halle unas ecuaciones de las rectas que pasan por P, son perpendiculares a r y forman un dngulo
gradiunes con la normal al plano x = 0.
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2022 JUNIO COINCIDENTE B. 3. (Cdlificacion mdaxima: 2,5 puntos).

a) (0.5 puntos) Calcule el angulo formado por los vectores (0,0,1) y %(0,1,V3).

b) (1 punto) Sea 0 el origen de coordenadas, y los puntos 4(2,0,0),B(0,3,0) y C(O, 2, 2\/§). Calcule el volumen del paralelepipedo
determinado por las tres aristas concurrentes 04,0B y OC.

info@mundoliceo.com mundoliceo.com 2



mundo SOLUCIONES GEOMETRIA

: PRC PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES Il MADRID
A RUTA PARA APROBAR

c) (1 punto) Calcule una ecuacién de la recta perpendicular comin a las rectas r y s, siendo r la recta que pasapor Oy por Cy s
la recta de ecuaciones y—3 =0,z = 0.
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2022 JUNIO A. 3. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

Con un dispositivo Idser situado en el punto P( 1, 1, 1) se ha podido seguir la trayectoria de una particula que se desplaza sobre la
recta de ecuaciones r = {Zx —y=10
x—z=-90

a) (0.5 puntos) Calcule un vector director de r y la posicion de la particula cuando su trayectoria incide con el plano z=0.
b) (1.25 puntos) Calcule la posicion mds préxima de la particula al dispositivo laser.

c) (0,75 puntos) Determine el dngulo entre el plano de ecuacién x +y =2 y larecta r.
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2022 JUNIO B. 3. (Cdlificacién mdaxima: 2,5 puntos).
Seanelplanor=x+y+z=1,ylarectar, = ;zitj,AeR”yelpuntoP(O,l,O).

z=-1
a) (0.5 puntos) Verifique que la recta r, estd contenida en el plano m y que el punto P pertenece al mismo plano.
b) (0,75 puntos) Halle una ecuacidn de la recta contenida en el plano =© que pase por P y sea perpendicular a r;.

c) (1.25 puntos) Calcule una ecuacioén de la recta r,, que pase por P y sea paralela a r;. Halle el area de un cuadrado que tenga dos
de sus lados sobre las rectas r; y r,.
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2022 MODELO A. 3. (Cdlificacion maxima: 2,5 puntos)

Una sonda planetaria se lanza desde el punto P(1, 0, 2) y sigue una trayectoria rectilinea que pasa por el punto
Q(3, 1, 0) antes de impactar en una zona plana de la superficie del planeta, que tiene por ecuacion
m=2x-y+2z+5=0.Se pide:

a) (1.5 puntos) Calcular las coordenadas del punto de impacto y el coseno del dngulo entre la trayectoria de la sonda y el vector
normal al plano .

b) (1 punto) Sabiendo que la alarma de proximidad se dispara antes de llegar a la superficie cuando la distancia al planeta es 1,
determinar en qué punto estard la sonda al sonar la alarma.
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2022 MODELO B. 3. (Cdlificacién mdaxima: 2,5 puntos).
Dados los planos my =x -2y +3z=6,m, =3x—z=2Yy el punto A(1, 7, 1), se pide:
a) (0.5 puntos) Comprobar que 1, y , son perpendiculares.

b) (1 punto) Calcular el volumen de un cubo que tenga una cara en el plano r;, otra cara en el plano m,, y un vértice
en el punto A.

c) (1 punto) Calcular el punto simétrico de A respecto de ;.
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2021 JULIO A. 3. (Calificacién maxima: 2,5 puntos)

Dado el punto A(1,0,-1), larectar=x—-1=y+1 =?yel planom=x+y—-z=6, se pide:

a) (0,75 puntos) Hallar el dngulo que forman el plano 1 y el plano perpendicular a la recta r que pasa por el punto A.
b) (0,75 puntos) Determinar la distancia entre la recta r y el plano .

c) (1 punto) Calcular una ecuacién de la recta que pasa por A, forma un dngulo recto con la recta r y no corta al
plano .

i A(IIO/—‘)
oy AnCy, 1, -1) , <

L o= (1,0, 2) =0

<

”\Q,l—l‘ﬂrn_l: |ﬁ\‘ll'|ﬁﬂ1|'w5d = |(|,l,—l)~L\/[/7_)l:\]\7‘+|"+(-I\\'~\’[L+li+} ceos
= i+l =21l =\J3 \Je cocf => cosd = O

info@mundoliceo.com mundoliceo.com



SOLUCIONES GEOMETRIA

PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES Il MADRID

Ja) M 4 c < on ’P’l'-”\\e.\og~
S(pe,my = Wrerenor e v B 1ol n2 el [t@) g |36,
Jprre'+ D" Vre b=+ -1y Ny V3
P, o1, 2N
Aul ;x+14—i——é,
<y A, 0,0 Ey veclr de la huevn reckoe e GRS S
4oa T ’PifPC'\_d*\"*t\ar:}a- T 4 a An. DN A VAVED!
Veloe o TI. — |\ ¥ k
’F&(O\ Q
W\‘. \ fl:("’”%i“ A PO Y
] - = =
-5 k) o
2021 JULIO B. 3. (Calificaciéon maxima: 2,5 puntos)
Dadas las rectas
_x—2 y+1 z+4 _ xX+z=2
TETT T T3 Sz{—2x+y—22=1
a) (1,5 puntos) Escriba la ecuacion de la recta perpendicular comin ary as.
b) (1 punto) Calcule la distancia entre ary s.
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2021 JUNIO COINCIDENTES A. 3. (Calificacion mdaxima: 2,5 puntos)

Desde el punto P, = (1,1,—1) se ha frazado una recta, r, perpendicular a un plano, . El punto de interseccién del plano con la recta

es P, =(0,0,0). Se pide:

a) (1 punto) Hallar una ecuacion de la recta r.

b) (1 punto) Hallar una ecuacién del plano .

c) (0,5 puntos) Hallar la distancia de P, al plano m.

G\) e L',I/ -
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2021 JUNIO COINCIDENTES B. 3. (Calificacién mdaxima: 2,5 puntos)

En un laboratorio se lanza un rayo I&ser desde el punto P(2,3,—5) en la direccidn del vector ¥ = (—1,-2, 2), para que impacte en una
placa metdlica plana de ecuacion m= 3x -2y -2z =1, con el fin de perforar un orificio.

a) (0,75 puntos) Calcule las coordenadas del punto de impacto.

b) (0,75 puntos) Si el dngulo entre el Iaser y el plano es menor a 45°, el rayo serd reflejado y no se realizard el orificio. Determine si ese
es el caso.

c) (1 punto) Para optimizar la velocidad de perforacion, se decide lanzar un rayo desde P en direccién perpendicular a m, y lanzar
simultdneamente otro rayo, también perpendicular a i, desde un punto situado al otro lado del plano y a la misma distancia de
que de P ;D6nde habria que situar el origen del segundo rayo para que ambos impacten en el mismo punto del plano?

o) obfenemor e\ qe P peor PC2,3,-9) la -\-e:\ﬂm (A, -2,2)

X = 2 - X
r :—{‘,& = 3 - 2 => Peendnlco (2-/\/'5‘7—)\ ,79 +2\)
L:‘S“\-l/\

Suckituimi Po en Plane 1 5 B(2A) - 2(372)) ~2 e r D) =)
S c-zi-Gaiurtlo-Hr=) =5 -br=-9 A=5

’P(—\,~’;/ \)

|
%

P (2-3 2-23, -5+23)

b) ¥ (-,-2,1)
An (»,-2,-2) [ e nnl=\fl-\anl- Sea &
|

—Sl(— -2,2)" (’: -2,-2)\ = \’(l)+L z)+L m sen 4

[ —p+n-ul =V a - VI3 seak = 13V _ oo g L= )4'05°

. — R KE!
ComoO & =1I4023" & 45° , no == vealizar e\ orificio

-
' |
x= Z t 3N Ve

<) Plz,3-9) _ S P . /‘—Y——ﬂ

A _2 S=49° Ce cendnico (243%, 3-2N-5-2 < 7
1’\( /_2/_?')— T=-85_2 AN ’:‘rm\moz

‘P

Pto de corfe entre S lJTI'-
(241N =2(3-2)) —2(-5-20) =1 = C+Ir-eraE FHA =\ S 1IN = -9 a=3
cg:(z+5-‘\_1/g—z.% —%—z"—i) - (X & —&=

’ > EREAE
Fomuloe del @1) e o

)
\ +oca -3 (L3t e (Iw 123 —lsa): 13 5)+p
@=TrT = (555" 14\ 2 MR e (2,2,75)+F

v )

S EI

2021 JUNIO A. 3. (Calificacion méximd 2,5 puntos).

—X—y+tz=
2x_i_3y_z_|_1_0ye| planom=2x+y-z+ 3=0. Se pide:
a) (0.75 puntos) Calcular el dngulo que forman ry .
b) (1 punto) Hallar el simétrico del punto de interseccién de la recta r y el plano  con respecto al planoz-y = 0.
c) (0,75 puntos) Determinar la proyeccién ortogonal de la recta r sobre el plano .
) - A = S A )N

- osoMmos  o- =dac -2 =
ﬂﬂ_x-r&b—k*'l_—o G?P“”’* obener Y?/::::\:.—MD\ >( * ‘:)1_)\ O)y\zg D_K L\'Sf’?' °
25(1'5\.}—)\1'\‘ X+%‘:‘\_>“(’l‘_a

Seanlarectar = {

—x=(=a-)+ A= ‘L')-(-)\-H:Q
= 1+ 2x TARTAN[IN e S X =t tf:‘)\'l
r= = —1—=X\ —\ -~
IL'OL:)\I > riC2,-1, 1)
@ Fl2,-1, 0 | P Anl =171 Anl-sen o = 2=y - (2,00 = J25 e 1 ame e (COF sendl
iz, - = (4 -\ -(|=Vc Tesen & = wnd\-—% = |d=1'qx
b)’P—k—or_af't': entre rd T
7(:\-\-')_)\ nd 1X+L&—Z+_5=° = %\_,;-\»‘\-\-ulmos o ng‘l'o\ C en el 'PLQr\_Q M-
= o =
\a \

A(1+2A) + (-L-A) = X +23 20 D 2 +4A-t=2A-N+3 =0 D Lh+h=o
N=<y
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(1' mundo SOLUCIONES GEOMETRIA

Plitz2y, -1 -3, —2)  P(-3, 1, -2)

Pe o ?-_rpano\fmw s P\‘“\Q %_\3—_13 ave Pose por P
e (o, _x= -3
PL=%,1,-2) i‘g‘— (s

X

— —2 +

Plo de corte entre radol “ ?\&,\p :;._-la—_o .
=T8T =S =2+N) = (1=-AN =0 = —2+Xx-lax=o => X =3> A==

Ql=>, 1-% ,-2+%) = @(-2, =3, 3J)
*Formula. del ‘\3\40‘\'0 medio (PI=9fHE:'_'L(°° DE P

_ \ - \ |
Q = ‘P+P\ = L—Bl%I—T\\z M = L—Ql—\1_|\=t—5/ I‘—Z) +P
2

2
. P (-2,-2, )
) ? ?:\QE‘U_\% be o O Meteros La Pans aue ctbr\‘nenﬂ& o r 4y s ‘Perpen&imlqr a T
Sobre M. /Pr(ll—lle\ *% =1 ‘3*‘ x
F‘(/LI_'J ') ‘F’Ef s =\ \' [ =0
‘:rn( 2,1,=) 2 l =

QLx—\)-{-HLLa-v—Aj-f-L( =0 = Ll\d Y+t =&
D Lo recke ?I‘O\d&qo-!\ de r Yore M, =c \a '_\E‘E\Q"‘i“d__b

wmtersececion Jervada N “ B

Sx«+ -+ =0
521 q

‘Q*t*—\=o

2021 JUNIO B. 3. (Cdlificacion maxima: 2,5 puntos).

Seanlosplanosm =x+y =1y m,=x+z=1.

a) (1,5 puntos) Halle los planos paralelos al plano 7, tales que su distancia al origen de coordenadas sea 2.
b) (0,5 puntos) Halle la recta que pasa por el punto (0, 2, 0) y es perpendicular al plano .

c) Halle la distancia entre los puntos de interseccién del plano r; con los ejes x e y.

‘&\ S| =on f‘!lv’&\e(os & T, Hicaen el rismo vecksr nermo) 0y (1.0, 6
AXTBS'\-C'};*—’D:Q = BEX+Q+ D=0
el oriﬁen de ceordenadal es Q(_o,olo) \5“5_\':"";"‘0‘ el PO O en el Plans

d(o,p)=2 = [AetrycrcatDl _, o Ixvy+D) _, _ lete+Dd|_
N At pes > NS V=
D=2z
= ID) =273 <5'D 2;_ Los ponx parolelos e TU Son
=-2
P /(5|_: X+L6+9_\I—z =Q \a ’PIEX+3—_LE—_Q
k) Plo,2,0)
An, (Lo, 1y=F P R kS
| [S) \

< Tl.;xma—_l
> os puntos e Q{e X won de \a Lornnes Alx,o, o) CSosduiney en T X+tO=1\ = x=|

NN
« Les purtos del epe \a son de b Perma (o0, o). Suckiduney en TI, O ty=l \d:]
Shions]

2021 MODELO A. 3. (Cdlificacion maxima: 2,5 puntos).

Se consideran los puntos A(3,1, 2),B(0,3,4) y P(—1,1,0). Se pide:

a) (0,75 puntos) Determinar las coordenadas de un punto Q sabiendo que los vectores AB y Wj son linealmente
independientes, tienen sentidos opuestos y tienen el mismo médulo.

b) (1 punto) Determinar las coordenadas del punto de interseccion de la recta r que contienea Ay P, y de larecta s
que contiene a B y al punto €(2,-1,-2).

c) (0,75 puntos) Calcular el coseno del dngulo formado por PA y PB.
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mundo SOLUCIONES GEOMETRIA

o\) A _‘L )} 2, ?'\ \Ccm +ienen Serbes o?uu*gg ’P—Q;-‘T& = ?_Gs :L%,'ZJ-Z\)
@:Q— ——Q_(_,/ 0\ T~
P N / /?CQ__Q _’P = LB/—L]*Z) :Q—(—// \lb)
SIS e

A= (2, 2) x = —| =L )\
bj ‘Rﬂ;h r i = L—\,‘/o) re{ -
I\P——(—HJQI—P_\ = =—2X
=Y
_» Blo,3l ~ —ix =y -3 (Y 2
Rﬁc_‘{'a_ [ Ry CLL,'|,—7_\ o= DS __L&—g =1 Y \% S;S]
B (2,-4,-6) \ -2 -3 —ay = R IXt -4 =2

'B—r_kk,—)_/_?_,)
Mo de corte envre r“g.guﬁﬁh}M“S rea <-
2 (Fl-aN) t - =0 > —2-%A #1383 =9
- _\ _
Tl l/._zj\'> = P(-t-wm L4, -23)) D> TR D)

= =X M=o AT T

_A ( > (fa-Prl=(FAl| Fol  eosd = L(4,2,2)-(1,2,4) = Jut+ 22 ey - cos d
SN
( \ = lq_‘_(:_‘_%\:\lj_g -\JZ\-L,osvﬁ = cos o = \Lr = CO&QL:Q\I‘Og
G 2 \0S
2021 MODELO B. 3. (Cdlificacion mdaxima: 2,5 puntos).
x+2z=1 x=-3+22
Dodoslosrecfowz{ _ ysE[y:Z—l
y+z=2
z=1+21

a) (0,75 puntos) Hallar la distancia del origen a la recta s.
b) (0,5 puntos) Determinar la posicion relativa dery s.
c) (1,25 puntos) Escribir la ecuacion de una recta perpendicular comUn a ambas rectas.

=) O(o,0,0) Psl-3,2,1) 2(2,-\))
|ope x3 1 13,5~ {385l _ \’35

PPr x ¢\
A(P/(’\:\——— = dco S\: = =
(l . V5l L(2,-u0 0z (e
—+ - =+
S5+ SE.xz=\5, o K Zio
S®s (-3,2,1) M =12
7<) OPe IS \_-5 2 :LQ—U ('3/ _\) .
z -1 |
j‘) y_ {X*Zi =) ?a.sa;n?usg—p:\—am&i;& w+2A=| = X=\—2LA . w e \— 2N ’P,(‘,'L/")
wre=z B EETSC y *A=z =Sy = Shala T (-2,-1,\)
E:
-3 2\ _
SZPS( 21 olerenoy Pser (4,9 7Y)
S (2,7,
-2 - 1 -2 -\ | —Lr -\
’*,( 2z -1 1 |FrE (0 -2 z\ e [o —171 ™) =13 | s e CroxAN
H 0 -l Togafh S -2 7l e o o

<—\ cl vector de U e Vol e e Aeloe ser ?evpend\'cw\m & \os \ectores de ¢ Yy s o~ loo vex:

+ — =&

R

— w -2 = \ =(o,4, 4

$Ca,-1,) 12 N 7

Hoo cennos ?\o.r\e ?e\rpendk,ulaf a € gve cszwd’(’J\QCL [« =

% (o,49,u) e

Pe(-3,1.1) —,z2| o Yy Y =6 8 (x T) 1—8(“-2\—2 (z-\) =0
- 2 =\ ! Yx-r%LQ—??_—{—IL: =

<(z,-,1)

TE oxtgore2=0

Haomos \:meo Pereen Adcwlar & s que con*elxﬁm o

W (9,4, 1) ss =l ‘3:11 :

P, 2,0 e = e ' =0 8(*-‘)—‘2(\&—1)—% ¥ = ©
N _ _ _ s
Tk-lz"/ V) 2 ! ¥ R YL;A AR 2+

'”7-3’““%1—t +1 =2
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(1' mundo SOLUCIONES GEOMETRIA

L= x-\-‘a—t'\—l——()
*-L()‘\'t‘:"'\ =9

2020 SEPTIEMBRE A.3 (Calificaciéon méxima: 2,5 puntos)

Dado el punto P(3, 3,0), larectar = % = % = % se pide:

a) (0,75 puntos) Escribir la ecuaciéon del plano que contiene al punto Py a larectar.
b) (1 punto) Calcular el punto simétrico de P respecto der.

c) (0,75 puntos) Hallar dos puntos A y B de r tales que el triGngulo ABP sea rectdngulo, tenga drea % y el dngulo recta
en A.

*) P(3,3,0) Be (1,30 % -3 PR x

P (2, 0,-1) -\ [ ol=g LOe=2)+ 1Ly =2) -4 2 =o
F—B(—bllo\ \ 3 \ X*%—Hi—%:@

Y Place perpendicnlar a v ae pota T P
Pl3,3,0) A\L—\-&B-\- Cx +D =0
Tn=Fl,,0) —X+3*0+D=0
—3+3+D=0 = D=2 = M= —xty=o0
Dordo de corte  emtre T Y r . RCime Paiammns 9 ecuGan  PoroemaEinea t

b:)\

r ‘—-%xt o> v le cushboimos en o ecnion de) ploo -
-

= M= —xtu=0 > —(-Nrr=e = —2 A FATD

= 2,)\——7_ => >\=\
Qz2-x, 2, 1) = &\, 1,=)
—FSrooke de -‘:un‘\o medlo -

\
Q= P} = Cy, l/—\) = (5/?’/10)"' T = LZ/ZI_Z) = L—)’/3/03_% ?‘ = P= ), 72)
2

<) ~ Ao 2 pe (T2 O Peepdmaed (272 X, D
l_,; \g 3=* NEESE VT B -V L0 MR Sl
2= —|
N8BT

/. AP = P-A=(2,3,0)- (22, %, 7) = Lisxi 3=, 1)
> AR = 5-A =(2~)\1, >‘1/‘|) —L?_—)\‘ ,)\., ‘l) :(—)\z"')\l })‘z-\\) Q\

FACDA coruD

@ AP AR =o

ke = =X ) (=, 4
(I-\-)\l)%‘}\\/&)"L‘IJ/IJO):t) A,;_B Ex\lllx\( ‘/ /0)
& = (=
=Xy +2 X, =Q — 2\« 2 =0 >\|:|i AR
\
~ ALL‘N/\f\x)_l\ => A(\)\,"IB
@ A = IA—P XP-\—&\ Cornmo N =1 __>/7 AP (4"')\:)’5_)\1/\\—— (Z/ 2,')
2 S Re =(=Aath a e, e) = Lok Mt e)
N - A
Ty = _
“P\Pr—& - l 0 2 | l = (~>\1-f\/‘>\).+]) 20, -2 —2_2\?5 = (\~)\)_/|-)1/L17\7. '1)
(’)‘L }\)_"| °

(AP % Ao = \[([_)\l)"—-r(l—)u)‘-r (4%y-1)° =\(2U-2>~z N tjen — 220 T 16

= Vz-yn, + 20t IEN- 22N, 6 =\l\a>\§—2=g>~z+ 13
— 2 e 2z >¢C
=~ isR- = 2 N 3R 30nmtly ===
A = LS :A&\ > 8N, -36X.113 = N A8 1ty >

z
VRN - 2N, = = N (\gxz_ze) =2 T N =o
S R = N=2
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mundo SOLUCIONES GEOMETRIA

UTA | PRC PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES Il MADRID
A RUTA PARA APROBAR

« leopxon TR L2->~1J>\1) —\\ = ('110/_0
. 2%0pamon B (o, 2, -1)

2020 SEPTIEMBRE B.3 (Calificacién mdaxima: 2,5 puntos)

Del paralelogramo ABCD, se conocen los vértices consecutivos A(1,0,—1),B(2,1,0) y C(4,3,—2). Se pide:

a) (1 punto) Calcular una ecuacién de la recta que pasa por el punto medio del segmento AC y es perpendicular a los segmentos AC
y BC.

b) (1 punto) Hallar las coordenadas del vértice D y el drea del paralelogramo resultante.
c) (0.5 puntos) Calcular el coseno del dngulo que forman los vectores 4B y AC.

o) Fdrmoloe del punte medion @ = R*C

= Q=(|/O/_\)+(L'|73/—L\ :>&: %/%/%)
2 2
Ac =(2,1, -1 _ T S—” P *=Z -H)
= - — — -
wmc =(1,1,-2) ’i 17“_ _L = (-9, 4, o= B=1’—L+H>~
===
® <
b3
k) < AD = BC
- :Lz,z,—z) = p=02,2,-2Y44 = o =(2,2,-2) '1'(‘/")‘”
A ko)

— — T < K
ner e || Tt o= e - <[
2z

<) AeCh, 1)

| AL R | = |Re| [ cos &
A—C‘ (E' EI—I)

( (-ll (VA (Slsfl\\: \j St I~ E1+51+ L'\)I . cos A
[2+5 -] =V3 Viqa ot = cosh= 5 ——>Loso(=5\rg—+
o NHq st

2020 JULIO COINCIDENTE A.3 (Calificaciéon mdaxima: 2,5 puntos)
Se consideran los puntos A(0,—4,2),B(3,—2,3) y C(—1,-3,3). Se pide:

a) (0,75 puntos) Comprobar que el fridngulo de vértices A, B y C es rectangulo, indentificando los catetos y la hipotenusa.
b) (0,75 puntos) Determinar una ecuacion del plano  que contiene a los fres puntos.

c) (1 punto) Calcular el punto simétrico de A respecto de la recta que pasa por los puntos By C.

0~3 A = (BJ 2, l} IR—&\ = 2r+2v4t = \I\H S( es un '\'r)c;\&u\-o r&L"QT\SLkB/ conele
_ — P VTR G oA .
A = (=, v, Ihcl = Jeyraas = V3 h-=c-+ct
e R B L= i PR LT o N o S o S I TPV VTS
Es 0N TRIANGUL RiECRAN & LLO
AR ~c = ‘P STENU S
=) A(o, —u,2) M Va_‘_._‘, +-2 WA son eaTETRL y B LA HIPB
Kc(-1,1,,) = | ‘ =a =
e (—L, -, 08) -4 - S = A -4 (W) + S (x-2)=0O
) / ~
Q= X—L{\_&-l—(a:h—lg_—u
<) m(,-2, ) .
& (-4, -1, 0) CEAYy=TEo2
== /ALO,-H,l\
Plane perpendicolar oo 0 gve e PTOA S, = 2 (g o) o)

Ax + &3+C£+D:Q

“Hx -t D =s > -Ho-(CYW) D=2 D D=-4 => -Hx _‘3_L‘2°="“—=1—M+'6+H:°

DoAre de wrhe entre - Vk mn: =ochtoine -~ en -

o (BSHA) 42 TA) sy =m0 = g2-(eh —2-A Y = S SR E -l A= M
=
: \qo_g ) 4 -
P (v-4r, —2-M, D) o ’P(%—H~|—:) 2 \—L‘:r)'fa\ - ?L\—E’,%,s)

Foramola é&\ ‘P\Jn‘\‘u medio @ P = A+A\

2
\
-5 -48 o _ lo,-42) + A B (—Lo e o\ = _ b 1=\  -2% )
5 e ?) 2 > 5 e )= Lo et S IR (5 R
info@mundoliceo.com mundoliceo.com
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2020 JULIO COINCIDENTE B.3 (Cadlificacion maxima: 2,5 puntos)
x—z=0 111 ’ . L. o

X+2y—z=4 y larecta s que pasa por A (Z’Z’E) y fiene direccién (—1,1,0) se pide:

a) (0,5 puntos) Estudiar la posicion relativa de ambas rectas.

b) (1 punto) Calcular la ecuacién de un plano que contiene a la rectary a un vector perpendicularary as.

c) (1 punto) Encontrar una perpendicular cominary as.

Dadas lasrectas r = {

N N X=X L |_,_L>
=) rEA; =X > = r—:i\a:z B (0,2, 0) /'P‘ 5y 02
X t2Zy-2 =Y N+t2y =x=4 =S =z " = ®
A P 2 =\ - (0,0 S g (4, 1,9
— |
A (-2 3 - - | 7T 2 - AL\ «xy =\ 3 -2 - 3 -2
v 7—) A N 4 1 \ o o+ =) 3 -\
\ o \ | @ 1y FRA
-\ \ o -\ \ o )Fy-F2

_l —-—
(Q _1_'; _\L reAN =3 | sE CwEAN
Q Q (=)
E) xBLOJl/QX ™ C S \2
TC,0,0) \_\\ ° =(=, -, 0
* YW *
! ° iz = x—).-(«3~1)_ T T 'H:_X_l\a—%-r“l=b
- —\ \

L) /P\a.no ?erpenclic\)\.ﬁr o~ Y \.8 qyt LD'FHEne o ST

L1, -, S G e O T N L A T
Ak_\’l\—\_‘j% ™= —\ =\ \ —To _y—b—llfé—:o

pa
E CAWEIENY —\ ! e

—Zx—lU—L\zi-"a:o

= 9.)\1—2'61-“{4_—5:5
? lono ?C(Penclfm‘ar a. s |(.] contlene o r -

W (=, 0) % Y-z = % =

- —Xt2(y-2) + =0
%L°)7~/°) R - bl =o VT m_'_i_\‘(__a L= x-2y-2+4 =0
cl,e,) \ o \ J L 3

2x+7-|a+ Uy —d=0o
&:_{

X_23_¥+H:°

2020 JULIO A.3 (Cdlificacion mdaxima: 2,5 puntos)
x—y=2 x=-1+22
Dadas las rectas r = {3x—z __qYsE {y =Z—:4A—A
a) (1 punto) Determinar la posicion relativa dery s.
b) (0,5 puntos) Hallar la ecuacién del plano perpendicular a la recta r y que pasa por el punto P(2, -1, 5).
c) (1,25 puntos) Encontrar la ecuacion de un plano paralelo a la rectar que contiene a larecta s.

o\\ o A=), =4, 0) llf‘"a"l b‘):) = % = 2+)\
s _ =
> g(2,0,0) Ix-r=- 2+4)) - E=-l = 3N+ =2 B =T 42\
= 2 tX \ v b
wl2,0,7) \ \ 5
r'—_{\a:>. r<: - n* vl > 2@, —F, o SB °o 2 ?
L= F 4B clhn3) 11«\ l—\- 3 -e, \ @ - 2 )aeef(e ° !

S R O

L)y (2,5 0R=F=(1,),3)

A’*T&D+CE+'D=0 = %y +DBr+ D=0 > 2-1+35+D=o => D=—I6
=>T‘[E_Y+l(_l-|-'£t—\6=®

< FC XEloyty® H-Cx+1)+ Blytu) = BE =
s(2,-1,1) RiLE ! \l I?’ = Lx +5&d—%-}_+?_‘1=g
n -

AL-1,-4, 0)

2020 JULIO B.3 (Calificacién maxima: 2,5 puntos)
Dados los puntos P(—3,1,2) y Q(—1,0,1) y el plano 1 = x + 2y - 3z = 4. Se pide:
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a) (1 punto) Hallar la proyeccién de Q sobre m.
b) (0,5 puntos) Escribir la ecuacién del plano paralelo a m que pasa por el punto P.
c) (1 punto) Escribir la ecuacién del plano perpendicular a i que contiene a los puntos P y Q.

o_) .tGl A:?"i‘ae“:; de © 17;er_-\—n. Eerpenc\{cu\ax o T gue contiene &2 R .
At m sepre T Am=r=01,2-3) GL-)IQ‘\)
- X= -+ X
= \,&: I
ik: V=3

@) Furte de corte entre Ty r=A
TERFZy - EN S () +2AD) — -3y =y D> L AT TR TR T s =T

= >\_—[1\.| = X:i

B -
A1+, - = A(-H“T,r)o_-i:r,\—},-'—"__-}) S a3 %05

2020 MODELO A.3 (Calificacién maxima: 2,5 puntos)
x=z-1 x =4+ 5z
_ , T2 = { _ ,
y=2-3Z y=4z-3
a) (1,5 puntos) Estudiar la posicion relativa y hallar la distancia entre ellas.
b) (1 punto) Hallar el punto de corte entre la recta 1, y el plano que contiene a r; y que pasa por el origen de coordenadas.

Dadas lasrectasry = { se pide:

m)’?cksmg o ?mmé“'nn \M ecua.c;ont s de \aﬁ.‘

- = =9
~ x= A=\ L= =) 4N N xEHA S = L‘;*H)\
m * = = - r, 2= Y, = = -
- {\a—_z—bx "‘ih"l'y rot R‘Z\:"""z‘ * 0
RN =A
?(_\/_73/ \) P\L*)/ 210) (:.‘L LE’/L'/\) &L"'/—EIQ)
N L%,-S,o\
- ¢
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2020 MODELO B.3 (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

x=14+31
Dados los puntos A(1,1,-2) y B(3,—1,4) y larectar ={y = —2 + 54, se pide:
z=3

a) (1,5 puntos) Calcular el area del tridngulo OPQ, siendo 0(0,0,0), P el punto medio del segmento AB y Q la interseccién de la recta
que pasaporAyByelplanom=z =7.

b) (0,5 puntos) Hallar la ecuacién del plano que pasa por A y es perpendicular a larectar.

c) (0,5 puntos) Calcular el coseno del dngulo que forman la recta r y la recta que pasa por Ay B.

S Playe medio ottt e (1,2 (3, -,y Yy
) Pua ) == =t S Y = (H,92,2) :(z/o/\}
<
«cPutte QU
(% AL|| 2) s x = 1 + 22
e <= s
Recfou qre  pagol por AR X ! Eé\az\—y_% .y coeXIoine en TS
A&(L,—LI&\
L= -L+C)
= = > —
T=ETZT=T = -2+6x=7F = ch=q = r=9 = NX= >
& =2
1 % 2
Q(1+2 =, l-2.2  -2+c¢-2) @(4,-2, F)

info@mundoliceo.com mundoliceo.com 13



SOLUCIONES GEOMETRIA

mundo
o PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES Il MADRID
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